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2021 内蒙古公务员每日刷题答案解析
1 月 26 日+言语理解与表达

1、【答案】C

【解析】

第一步，阅读文段，找主旨句。文章开篇提出：越来越少人愿意走入婚姻，接下来分析

三个原因。所以，文段为“总-分”结构。主旨句是第一句话。

第二步，辨析选项，A 项和 B项无中生有，不符文段，排除；C 项是对文段第一句的

概括；D项“压力”是原因的一部分，既片面又不是重点，排除。因此，选择 C选项。

【拓展】

2、【答案】B

【解析】

第一步，阅读文段，找主旨句。第一句话阐述了中国在核打击能力和反击策略能力方面

较强，动用武力会使得北约陷入困境。第二句话讲述了中国核武器能力也不输于美俄，北约

同样忌惮。这两句话由“而另一方面”衔接，呈现并列结构。对文段主旨的概括，应包含并

列前后两个部分的内容。

第二步，辨析选项。A项的意思是比喻做任何事都需要实力。不符文段，排除；B项能

够概括并列前后的内容；C项和 D项只能片面概括并列前或后的部分，排除。因此，选择 B

选项。

【拓展】

本题也可用“主体排除法”解题，并列前后都涉及到“中国”和“北约国家”，只有 B

项涵盖这两个主体。

3、【答案】C

【解析】

第一步，阅读文段，定位词语，结合上下文理解。文中提及到“商家嗅到了商机，着力

打造单身人群需要的产品和服务，引爆‘孤独消费’的狂欢”可知，“孤独消费”是一种消

费形式。

第二步，辨析选项。A项和 D项均为解释其字面含义，而文段中“孤独消费”特指为

单身人群所提供的特殊消费形式，不符原文，排除；B项概括不全，应该是“产品和服务”

排除；C项符合文段的表述。因此，选择 C选项。
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4、【答案】B

【解析】

第一步，阅读文段，结合上下文，重点分析尾句。尾句提到“食品安全事件屡见不鲜，

食品安全形势严峻”，下文推断应该与尾句话题保持一致。

第二步，辨析选项，A项是对策，B项是分析食品安全问题，正常的逻辑应该是得先分

析再解决，所以 A项没有 B项更贴近原文，排除；C项没有提及“食品安全”这一话题，

排除；D项“制度监管”与尾句话题不一致，排除；因此，选择 B选项。

5、【答案】D

【解析】

第一步，阅读文段，找主旨句。文段先引出“家庭暴力”这个现象，紧接着论述各国颁

布反家庭暴力的法律，最后一句强调通过转折尽管有法律，根除家暴还有很漫长的路要走。

主旨句是最后一句。

第二步，辨析选项。A项和 B项均没有提及“道路漫长”这一话题，排除；C项原指：

道路又窄又长无边无际，我要努力寻找心中的太阳。现在一般引申为：不失时机地去寻求正

确方法以解决面临的问题，不符合主旨，排除；D项符合主旨。因此，选择 D选项。

【拓展】

舞幽壑之潜蛟，泣孤舟之嫠妇。出自苏轼的《赤壁赋》，意思是：让深潭中潜伏的鲛龙

起舞，让船上被抛弃的妇女哭泣，形容乐声的悲伤感人。

惟草木之零落兮，恐美人之迟暮。出自屈原的《离骚》，意思是：想到草木不断地在飘

零凋谢，不禁担忧美人（代指君王）也会日益衰老。

道阻且长，行则将至，行而不辍，未来可期意思是：道路险阻漫长，但一路前行终将到

达。

6、【答案】A

【解析】

第一步，阅读文段，寻找主旨，判断意图。文段第一句话就提出问题：连环杀手的智商

是什么水平。接下来通过 FBI 的研讨会。表明连环杀手并不是高智商。最后提到他们与普

通人群的智商分布是一致。可知，文段的主旨围绕这“连环杀手的智商”来阐述。

第二步，辨析选项。A项是对文段主旨的同义论述；B项和 C项主体错误，排除；D项

非重点，排除。因此，选择 A选项。

【拓展】
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7、【答案】A

【解析】

第一步，阅读文段，寻找主旨，判断意图。文段首先论述的是人类的科学技术发展迅速，

接下来在不同的时间节点，分别论述了电到电力再到电磁学最后引出“电磁信号”这一话题。

整个文段是顺承的结构，文段的重点是文段最后引出的话题，即“电磁信号”。

第二步，辨析选项。B项、C项、D项三者均主体不符，排除。因此，选择 A选项。

【拓展】

8、【答案】C

【解析】

第一步，阅读文段，结合上下文语境。横线出现在文章的中间部分，所以横线处应填的

句子需要起到承上启下的作用。横线之前说的内容是关于“通讯方式”这一话题；横线后说

的是“现今使用的通信方式”且“这两种方式截然不同”，那么就意味着横线处的通讯方式

和现在的通讯方式不一致，故横线处填的应是“通讯方式”这一话题，并且这个通讯方式要

与现今的通讯方式，形成对比。

第二步，辨析选项。A项和 D项均不能与“现今”的通讯方式形成对比，排除；B 项

“资源”和“时间”无中生有，话题不一致，排除；C项话题与横线前后文一致。因此，选

择 C选项。

【拓展】

9、【答案】D

【解析】

第一步，阅读文段，寻找主旨，选择标题。文段首先论述需要确保艺考的公平公正，接

着从两方面具体来论述如何确保艺考公平公正。可知文段论述的核心话题为“艺考公平公

正”。

第二步，辨析选项。A 项强调的是“艺考过程”不符文段核心，排除；B项和 C项均

没提及“艺考”这个核心主体，排除。D项是对文段主旨的概括。因此，选择 D选项。

【拓展】

10、【答案】C

【解析】

第一步，观察选项，确定首句。④句“所以”为结论性的表述，不适合做首句，D项排

除。
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第二步，结合选项，保持连贯。⑤和⑥均论述的是“生物不一样”这个话题，所以⑤⑥

绑定，排除 A项；对比 B项和 C项，“各种生物”的概念大于“一种生物”的概念，逻辑

上应该是大概念下引出小概念。因此，选择 C选项。

【拓展】
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